

Петров всегда поразительной способностью своих сослуживцев в считанные минуты после окончания рабочего времени покидать здание администрации. Толпа служащих схлынула по широкой лестнице, и вестибюль разом опустел. Петров не делал ничего, выключил свет в кабинете и не торопясь пошел к выходу. Спешить ему сегодня некуда: жена уехала в гости к дочери, рыжего кот Чубыс, любимец жены, скорее всего, украл. Кривой был прохиндей. Жене его неожиданную пропавшую не объяснить, для нее котьяк — член семьи. Да и для Петрова тоже: вечер минувший мурлык лежал на его коленях и помогал расстаться.

Каждый раз после работы, Петров решил пройтись пешком. Вечер выдался не холодный, пролетел пушистый снежок и медленно ложился под ноги. Можно было размяться после восьмичасового сидения в кресле и отойти от постоянно сопутствующего его должности стресса.

Город еще не успокоился после дневной активности. Люди спешили по дороге домой заскочить в ближайшем магазине в надежде отовариться дефицитом, под которым понималось буквально все, начиная с соленой кильки и далее по списку, исключая соль. Да еще хлеб двух сортов, который недавно появился после отмены талонов на него. До того синие талончики выдавались в лисьегогорожском по прописке через жилищные конторы.

Есть у тебя городская прописка — получишь талоны на месяц. Если приезжий — хлеб не продадут ни за какие деньги. Потому как его своим не хватает и потому как все должно совпадать: и количество жителей, и количество булок. Можно, конечно, отовариться хлебом в коммерческом магазине, но талонных магазинов, как и кооперативных хлебопекрен, пока еще немного и всего спрос они не закрывают.

Импотентная государственная торговля недавно выделилась из-под крыла торговых трестов, коммерциализировалась, но раскрутиться полностью не сумела и пребывая в тревожном и тоскливом ожидании неминуемой приватизации по указанию кого-то Чубыса из окружения Ельцина. Зато оживились кооператоры, накопившие денег и спешившие вложить их в дело, пока капитал не сожрала голожающая инфляция. И магазинчики в новых руках зачастую оживлялись. Один такой, бывший хлебный, во вставке жилого дома, окончательно захиревший, выпросили в аренду двойной абсолютно некоммерческого вида и сумели преобразить его буквально за месяц. Хлебный магазинчик — путь Петров, и он решил взглянуть под вывеску «Работаем круглосуточно!».

Небольшая очередь выстроилась у кассы, вместо обычных и пустынных хлебных полок выселились пластиковые стеллажи с горячим кооперативным хлебом и чашами, так же как и мраморных изделий, с хлебом, печеньем и пряниками. На отдельной горке держались глыбы консервы молочные, рыбные и овощная продукция местного горпищекombината. А возле кассы — ящики с пивом «Зерное» и «Монстырское».

Симп тичн як ссирш неуст в л улыб тьсяпокуп телями и предл г ть н сд чу спички и кош чий корм.

Петров тоже купил горячий к л ч и чуть не взял п чку кош чьего корм , но вспомнил, что кот сбеж л. Не удерж лся и похв лил м г зин з пышные к л чи. «Мы их с ми здесь и выпек ем, в три смены, – похв - ст л сь к ссирш . – В бывших подсобке и скл де, они н м без н добности: торгуем прямо с колес, ребят тов р с ми з возят, н своих м шин х и ср зу в торговый з л». Ост в лось только удивиться, почему в госторговле до т кого р ныше не додум лись.

Из подв льного помещения соседнего дом появился удобный выход прямо н троту р. Мерц ющие огоньки н д ним извец ли, что теперь здесь м г зин по торговле с довым инвент рем, инструмент ми и з пч - стями. А еще нед вно он отпугив л прохожих фек льной вонью, кош - чьим ревом и непонятной возней бомжей поблизости. Но вот н шелся пред-приним тель, з явивший, что если город пойдет ему н встречу льготной рендой н долгий период, то он возьмется н вести в з пущенном подв ле иде льный порядок. Полуз топленных подв лов в жилых дом х было предост точно, жилищные конторы, н б л нсе которых они числились, клятвенно з веряли, что осушить их – неисполним я инженерн я з д ч по отк чке грунтовых вод из-под всего город и что н это требуется много денег, очень много, город их не д ет.

У городских вл стей денег действительно хронически не хв т ло. Вы-пл ту з рпл т бюджетник м з держив ли по дв месяц , то и больше. Не до в рийных подв лов. Но мириться с р зрушением фонд ментов было нельзя. А потому в дминистр ции решили рискнуть и сд ть подв л в долгосрочную ренду с отсрочкой первого пл теж н первый год экс-плу т ции. Н бурные возр жения со стороны инертного домоупр вления ре гиров ть не ст ли. И пр вильно сдел ли.

Ок з лось, что осушить подв л вполне возможно, если з менить в нем прогнившие трубы водоотведения и водопровод , з одно и отопления. Труднее было освободить его от многолетнего мусор и грязи и изгн ть грызунов. Но ренд тор со всем этим спр вился, и когд помещение з -сверк ло к фельной плиткой, в новый м г зин пригл сили городских депут тов. Сд чу в ренду призн ли н иболее перспективной формой получения доходов от городского имуществ . И процесс, к к тогд гово-рили, пошел. С трудом, ск нд л ми, судебными иск ми и выселением должников по опл те. Неуд чливые ренд торы в своих бед х винили чиновников и грозили ответом н их нежел ние вник ть в обстоятельств .

Возле перекрестк – обш рп нн я фишн я тумб с пл к том «При-в тиЗАция!» И ниже н нем уст лого вид р бочий-ст ночник, к к бы р ссужд ющий: «Никогд не дум л, что могу ст ть кционером. И вот – буду!» «Сч с, будешь! – подум лось Петрову. – Д только не понр вится». Ком нд Чуб йс оз ботил сь р спеч ткой подобных фишек для всей России. Петрову довелось повстреч ться и д же пообщ ться с этой ком н-дой н регион льном семин ре Госкомимуществ «П блик релейшен».

Госкомимущество н пыль в гл з будущим проводник м прив тиз -ции денег не пож лело. В дни, когд вся стр н б р хт л сь в попытк х выжить, семин ристов р зместили н з городской б зе оборонного з вод с номер ми люкс, трехр зовым пит нием и вечерними экскурсиями то н пивз вод, то н ликеро-водочный для дегуст ции и обмен опытом.

После утренней р ск чки и регистр ции в зимнем с ду состоял сь озн комительн я встреч с руководителями и лектор ми семин р .

Обн ружилось, что из всей з езжей ком нды Госкомимуществ только ее руководитель способен говорить и поним ть по-русски, ост льные собир лись обуч ть з мприв тиз цию исключительно через переводчик . Впрочем, лекторов языковой б рьер весьм м ло беспокоил. Гл вное – вычит ть ч сы и получить гонор р в долл р х.

Выяснилось, что «П блик релейшен» – это публичн я рекл м с упором н прив тиз цию. К ждый из лекторов н чин л с того, что он предст витель великой Америки, следов тельно все им ск з нное – ксиом , не подлежа щ я сомнению. А потому слуш телям следов ло понять и з -помнить к ждое слово, изложенное переводчиком. Предл г лось усвоить, что рекл м предн зн чен для того, чтобы нести идеи прив тиз ции в м ссы. Он должен быть убедительной, доходчивой, н стойчивой, вездесущей, скрытой, проникновенной, з помин ющейся н уровне подсози ния, эффектной и необяз тельно достоверной. А для этого все способы хороши: печ ть, пресс , р дио, телевидение, кино, н ружн я рекл м , лекции в коллектив х и в семейном кругу. И когд в прив тиз цию поверят, он ст нет неизбежной. Прив тиз ция т б чных пл нт ций в Боливии тому пример...

Н это один из слуш телей возр зил, что Россия не Боливия и т б чные пл нт ции – не космическ я отр сль производств . Лектор н это покр с-нел, поперхнулся и не н шел другого довод , к к обозв ть вопрош ющего коммунистом и нтирыночником. Аудитория промолч л .

К концу третьего дня состоялся з верш ющий б нкет с обильными возлияниями и тост ми. Орг низ тор м семин р н крыли отдельный стол с особыми н питк ми и соответствующими з куск ми. Черную икру пост вили в глубокой с л тнице. Вложенн я в с л тницу ложк к к бы н мек л , что икру в Сибири т к, ложк ми, и едят обычно. Потому что этого добр у н с предост точно. Но мерикосы российской щедрости не поняли и, к жется, к икре д же не прикоснулись. Пок не употребили «Скотч виски», после которого их прорв ло тост ми. Тостующие внуш ли присутствующим, что сегодняшняя встреч ст нет гл вным событием их жизни и д же всей стр ны.

Н дменное поведение мерикосов возмутило многих. Но ответить решился один Петров: «Многоув ж емые господ ! Мы бл год рим в с з то, что поделились своим видением н ших проблем в экономике. Кое-что н м действительно пригодится, но копиров ть в ш небольшой опыт бездумно мы не будем. Уж извините, Россия не США, Москв не вся Россия. В м повезло побыв ть в мест х, откуда з рожд л съ зн чительн яч сть мерик нской истории. Мы первые з долго до нглос ксов пришли н Аляску, в К лифорнию и построили т м свои город . И д же неофици ль-ный гимн Соединенных Шт тов «God Bless America» н пис н тюменским евреем Ирвином Берлином, которого у н с зн ли к к Изр иля Бейлин . Мы с ми ушли из К лифорнии, но можем и вернуться. А потому еще р з «гуд б й» и сч стливого пути».

Неизвестно, к к это прозвуч ло в переводе, но было з метно по лиц м, что ск з нное гостям не понр вилось. Н этом тосты з кончились, и н ч -лись т нцы. Сосед по столу пож лел Петров : «Окончил съ твоя к рьер . Противостояние янки горько тебе отрыгнется». Не отрыгнулось.

Асф льт у втобусной ост новки з плев н подсолнечной шелухой. Толст я тетк торгует семечк ми прямо из мешк . Семечки жирные, ядреные, явно из-под Чернобыля. Рядом примостился кр сноносый субъект с пл к том н груди: «Куплю в учер. Дорого». Ну дорого уже

не купит. Цен н них уп л после того, к к городские депут ты отк з - лись примин ть н торг х бесполезные бум жки в опл ту з городское имущество.

Держ тели скупленных прив тиз ционных чеков пыт лись поднять ск нд л, призв ли н помощь облкомимущество, д же и прокур туру, но безуспешно. Депут ты выстояли: «У в с своя собственность – госуд р- ственн я, ун с своя – муницип льн я. И никт н м не ук з, д же Чуб йс».

Некоторые в учерные дельцы от этой кции сильно постр д ли: дум ли р спл титься х льявными бум жк ми по итог м торгов, пришлось денг ми. «М линовые пидж ки» д вили н Петров , требов ли при- нять в учеры, д же угрож ли, предл г ли мзду, но бесполезно. Не мог он проигнориров ть решение депут тов и пойти дельц м н встречу: все под контролем. Только кучу вр гов среди безб шенных новых русских, несомненно, н жил. И не одного, к к ок з лось.

Рядом примостил сь кучк игроков в н перстки. Ловкий п ренек м - нипулиров лн ф нерке тремя н перстк ми: «Я Фок -морок , приехл с Д льнего Восток , кручу-верчу, обыгр ть хочу. Под которым гороши- н ?» Ключнувший н обм н лох конечно же ошиб ется. Пыт ется уйти, но ему не д ют сообщники м нипулятор : «Куд ты, отыгр йся, повезет обя- зательно!» И удержив ют з локти. У ш йки мошенников выигр ть невозможно. Уйдет мужик р здетым.

Милиция весь этот беспредел к к бы не видит. У нее з боты серьезнее. Ср зв лом СССР фин нсиров ние орг нов сокр тилось, лучшие сотру- дники поспешили уйти н пенсию. З мены им пок не н шлось. А потому кримин л в городе р сплодился почти безн к з нно. Появились конку- рирующие группировки. Синие – з служенные бродяги из мест нед внего з ключения и их молодые «шестерки», н глые глупые быки и солд ты, к ндид ты н скорую отсидку, не обя- зательно короткую. Кудл чтил воровские з коны, промышлял по ст ринке, нен видел отступников и узн в л своих по синим п льц ми черным кож ным куртк м. З пр влял ими неглуный вторитет по кличке Гонз . Кучков л сь верхушк этой шоблы в бильярдной «Пир мид ». Сколько всего синих в кодле н счи- тыв лось, зн л только их п х н.

Друг я группировк состоял из бывших спортсменов. Ск з ть, что он превосходил интеллектом членов бл тной кодлы, было бы опромет- чиво. Новоявленные б ндиты не призн в ли ник ких з конов, не имели кодекс чести, к ч ли бицепсы, пили н болики, не пили спиртного и з - п с лись оружием. Гл вной своей з д чей они счит ли «рубку к пусты» рэклетом, овл дение недвижимостью, продвижение в орг ны вл сти своих людей, т кже покупку и подчинение уже в ней укрепившихся. В к че- стве униформы спортсмены носили шт ны сл мп с ми, золотую цепь н шее и короткую стрижку. Гл в ри собир лись в рестор не «Россия», где обсужд ли р зные кримин льные «темы» и р здел влияния с «синими» в городе н доходные мест .

Иногд между группировк ми возник ли «непонятки», «р зборки», «стрелки», в результ те которых н кл дбище появлял сь п р -тройк мр морных обелисков с венк ми «от бр твы».

Были еще « фг нцы» и «к з ки», но у них сил едв хв т ло лишь н то, чтобы з щип ться от притяз ний спортсменов и «синих».

Милиция з всем этим шухером вним тельно н блюд л , но огр ничен- н я в возможностях и сотряс ем я реформ ми системы, проявлял ктив- ность исключительно «по ф кт м», совершенно з пустив профил ктику.

Для с моз щиты от вполне вероятных н ездов «бр твы» всем ответственным сотрудник м комитет выд ли служебное г зовое оружие. Петров выбр л себе пистолет поменьше, чтобы было удобно носить его в к рм не п льто. Он постоянно леж л во внутреннем к рм не, не особо его оттягив я. Против бродячей соб ки может и з щитит.

А кримин л ст новился все н глее и н зойливее. Некоторое время н з д в к бинет Петров з явился обильно т туиров нный молодчик с пуз тым кр фтмешком. Без долгих предисловий он з явил, что бр тв посл л его покуп ть м г зин «Детский мир». В подтверждение р звяз л мешок, туго н битый кредитк ми. И пообещ л доб вить еще столько, если м ло пок жется.

От т кой непосредственности бл тного Петров опешил и отш тнулся. Но вовремя сообр зил, что резко возр ж ть и отк зыв ть нельзя: не тот случ й, чтобы подст влять свою голову. А потому пригл сил присесть и предложил ч ю. Н что посетитель возр зил, что не время сырость в животе р зводить, и предложил перейти к делу. Уверенность и жесткий тон посетителя не вызыв ли сомнений в серьезности его н мерений: т ких бр тки числят «бык ми».

Чтобы р зрядить н пряжение, Петров р сплылся в улыбке и похв лил покуп теля, сообщив, что прод ть «Детский мир» д вно пор , поскольку без дот ций госуд рств н детские тов ры он ст л убыточным, зд ние древнее, в рийное и проблемное в эксплу т ции. А потому он с м прод ть м г зин готов хоть сейч с, но боится, что при существующем порядке покуп тель и денег лишится, и м г зин не получит.

«Это еще почему?» – удивился бык и поспешно сж л горловину денежного мешк синими п льц ми. «Д потому, чтобы прив тизиров ть любой объект, следует под ть з явку н это в комитет по упр влению имуществом. По з явке т м сформируют комиссию с уч стием трудового коллектив и депут т , оценят ктивы и примут один из трех в ри нтов прив тиз ции: укцион, конкурсили кциониров ние. З тем объявляются открытые торги, в которых может принять уч стие не только з явитель, всякий добросовестный покуп тель, способный офици льно, от своего имени, внести з д ток в десять процентов объявленной н ч льной цены. З явки н уч стие под ются в з крытых конверт х, нонимно. Дон ч л торгов никто не может зн ть имен уч стников. А н торг х укционист подним ет цену, и кто д ст большую, тот и выигр л.

Быв ли случ и, что уч стник, жел я обогн ть конкурентов, н гонял цену, которую с м в течение трех дней опл тить не смог, и лиш лся вне-сенного им з д тк . Результ ты торгов обя зательно публикуются в печ ти с ук з нием имени покуп теля и стоимости приобретенного имуществ . А все протоколы прошедших торгов обя зательно получ ет прокур тур . И очень вним тельно весь порядок отслежив ет. Д ин торг х обя зательно прокурорские присутствуют. Могут спросить, откуда денежки. Если при-дерутся к н рушению порядк , прив тиз ция безусловно ннулируется, з д ток не возвр щ ется. В м это н до?»

«И кто т кую шнягу з мутил?» – поинтересов лся покуп тель.

«Чуб йс», – отм хнулся председ тель.

«Погоняло зн комое. Он в к кой зоне ч лил?» – оживился бык.

«Д нет, пок не успел, к к мне известно».

«Зн чит присядет. Куд он денется, – обн дежил н прощ ние по-куп тель. – Одр ко т кой р скл д н м не в жилу. Проще отж ть п ру м г зов у лохов. Быв й!»

Петрову в тот раз повезло не влипнуть в конфликт. А с другими не всегда сходило гладко. Совсем недавно скопивший капитал на Севере мутный предприниматель выкупил на окраине отдельно стоящий магазин с обширной дворовой территорией, которую тоже планировал приватизировать. Но при детальном изучении документов выяснилось, что в состав уже выкупленного имущества не вошел капитальный склад, исключенный из плана приватизации потому, что частично оклепана старой линией из стройки и подлежит сносу в будущем.

Петров предложил коммерсанта использовать его до сноса приватизации. Но предприниматель, уже считавший склад своим, оплатив аренду отклепаны и переговоров вести не стал. В результате был изгнан из склада судебными приставами. Склад сданы во временную аренду под СТО и шиномонтаж. И как бы, на этом история закончилась. Но не так. Новый русский застал злобу уже непосредственно на Петрова, считая, что лично он его «кинул и должен». И не успокоился: досаждал жалобами и пытался вызвать «на стрелку». А на прошлой неделе позвонил и обвинил Петрова в поджоге, за который придется ответить. Прозвучал уже серьезный угрозы, и Петров направился в отдел собственной безопасности.

Безопасник Коля Степанов визиту ничуть не удивился: «Долго они до тебя добирались. Ты же знаешь, на какую должность соглашешься. Если не уступишь и взятку не берешь, непременно будут компрометировать или вообще устроить. По стране немало таких случаев. А ты как был начальником производств, так ими и остаешься. В твоей квартире даже дверь обычная, окна без решеток и телефон нет. Пора слегка обезопасить. Для начала звякнем в РУБОП об угрозе муниципальному чиновнику, потом займемся сигнализацией».

В региональном управлении по борьбе с организованной преступностью руководство комитета хорошо знали и даже вели с ним переговоры о дополнительных площадях для размещения оперативного персонала. Потому без долгих раздумий оттуда послан ряд в меру скупых и свистящих, который скрутил неумного шантажиста и доставил его в меру, в компанию к тем же придуркам. Ждет разбирательств и обдумывая происшедшее суток трое.

А безопасник, обрванный конкретным поводом поклясть свою нужность и значимость, тем временем найдет нужных людей, и используя старые связи и вторичный мэри, установил в квартире Петрова телефонный прибор и охранную сигнализацию, для которых пришлось протянуть воздушную линию полевым проводом от соседнего дома. «Вот смотри, — инструктировал безопасник, — на пульте кнопка срочного вызова. Если возникнет угроза проникновения в квартиру — нажми ее, и через три минуты прибудет ряд вневедомственной охраны. Они проворнее, чем дежурная часть милиции — тех не дождешься».

Путь домой шел мимо мужской парикмахерской, которую год назад приватизировали по конкурсу. Покупатель под гипнозом умелого укионист сам себе назначил несоразмерно высокую цену, чем удивил не только участников торгов, но и самих организаторов. По условиям конкурса новый собственник обязан был сохранить сигнализацию парикмахерской в течение трех лет. Петров решил посмотреть, как это условие здесь соблюдается, заодно и постричься. Девчонки Петрова узнали и засуетились в желании услужить.

«Ну как вы новый хозяин? Не прижмет?» — поинтересовался Петров.

Последов л дружный смех: «А мы его только один р з и видели. После прив тиз ции он з шел к н м с корзиной цветов, ш мп нским и шокол дом. Р зршил н м р бот ть н свой к рм н, но пл тить н логи до тех пор, пок он не отсидит срок з неупл ту лиментов. Скоро уже должен обн ружиться. Ловко придум л, к к сохр нить от рест свою «к пусту» при нынешней инфляции и беспределе. А н с это д же не волнует: мужики никогда постриг ться не перест нут». Петров с ними согл сился. В зерк ле он увидел себя сильно уст вшим: ск зыв лось ежедневное нервное н пражение.

Денег з стрижку п рикм херши с него принципи льно не взяли.

Вчер , когд он отключил телевизор после просмотр вечерних новостей и уже снял руб шку, чтобы прилечь, но р здеться полностью не успел, р зд лся н стойчивый и долгий дверной звонок. Петров никого не жд л, д и некому было з явиться в столь поздний ч с. В дверной гл зок уд лось р зглядеть девицу в меховой шубе, очень похожую н школьную подругу его дочери. «Черт их по ноч м носит. Пор домофон ст вить, шляется кто поп ло», – проворч л Петров.

И чтобы не предст ть перед девицей в нижнем белье, н дел п льто и только тогд открыл дверь. В дверном проеме предст л незн комк в кит йской соб чьей шубе впол. Уст вившись н Петров р сширенными зр чк ми черных гл з, он яростно з верещ л : «Пустите меня, сп сите меня, я боюсь, з мной гонятся!» И попыт л сь отж ть Петров с порог , чтобы проскользнуть внутрь. Но тот не подд лся: н гл я девиц походил н н рком нку. В сумр чной лестничной клетке никто не просм трив лся, было тихо и не слышно ш гов или подозрительных шорохов.

Петров оттеснил незн комку н площ дку и з хлопнул з собой дверь: «Что-то ты врешь, голубушк . Посмотрим, кто з тобой гонится». И вынул г зовик из к рм н . Неотличимый от «М к ров » пистолет произвел н девицу сильное впеч тление. Переменившись в лице, он вдруг р звернул сь и з семенил по лестнице к выходу. Петров не отст в л до с мых н ружных дверей. В пустынном дворе не ок з лось ни души и ник ких преследов телей. Невд в ясь в объяснения, незн комк бросил сь беж ть не оглядыв ясь. А Петров вернулся в кв ртиру и долго не мог уснуть, обдумыв я произошедшее.

Утром он р сск з ло нежд нном визите Коле Степ нову. Безоп сник происшествию д же не удивился: «Н езд н тебя продолж ется. Р зложим его по косточк м. Весь дом зн ет, что твоя жен в отъезде, ты в кв ртире один. Окн кв ртиры н сквозь просм трив ются, легко определить, когд ты р здев ешься перед сном, но еще не лег. В этот момент в дверь звонит кр сотк , просит ее сп сти и впустить в кв ртиру. Р счет н то, что ты р стеряешься,пустишь, он з ходит и сбр сыв ет шубу, под которой ничего нет. Ты тоже в нижнем белье. Он дико кричит н весь дом, что ты ее н силуешь. Сбег ются свидетели из з с ды н верхней площ дке, соседи, фотогр фы. А потом милиция, экспертиз , долгое следствие и усиленное вним ние прессы. Ты дум ешь, мэру это понр вится? Н это и р ссчитыв ли. А ты им весь к йф обломил: оделся, в кв ртиру не пустил, д еще и пистолет вынул. Счит й, что повезло. Но будь н чеку – шп н вряд ли успокоится. Кому-то ты крепко меш ешь».

Петров и с м об этом дог дыв лся. И мысленно перебир л в уме недругов, которых н бир лось больше десятк . Шло перез ключение договоров ренды, некоторым злостным непл тельщик м приходилось отк зыв ть и требов ть освободить уже обжитое помещение. Неуд чливые предпри-

нимтели просили о снисхождении, отсрочке выселения. Петрову было искренне жалко зорившихся, но поступить по велению совести он не мог, только исключительно по закону.

Чиновник не впряме отступил от устных новленных инструкциями порядков — он только шестеренка, которая крутится в заданную сторону. Остановился или повернул назад — получишь по зубам, так, что они вылетят. Не все обиженные это понимают, винили в своей беде лично Петрова и уходили озлобленные на него и весь свет. Не прощание испортить Петрову жизнь могли попытаться многие из них. Стоит им пообещать в каком-нибудь дозе, тем без промедления кого угодно отхлопывают, безжалостно и невзирая на лица. «Братки» берут дороже и тоже не все способны и без проблем справиться с ответственностью.

Петров не признавал, что подделал уговором главному городу, признававшим его среди муниципальных депутатов и решившим составить его в свой штат. «Никких благ тебе не обещаю. А прошу поработать на пользу города. Мне нужен честный и неподкупный помощник в комитете», — уговорив его. И Петров не лезть купился. Никких благ он действительно в управлении имуществом не признавал, если не считал головной болью. Каждый и раньше, он продолжал жить в старом водском доме еще стилинской постройки, в три этажа и три подъезда. Жильцы в нем менялись очень редко, все работало на одном уровне и о соседях знали все и обо всех. А потому даже домофоны на дверях подъездов не поставили: чужие здесь не ходят.

Квартиру встретил Петров пустой и темной прихожей. Обычно его встречала кот и приятно терся об ноги, мешая развешиваться. Петров его терпеливо отталкивал и уговорив отойти. Котище приятно мяукал и пригласил с собой на кухню, к холодильнику. Но сегодня его приятеля не было, и оттого квартира казалась нежилой и пустынной. После ежевечерних пельменей, чая и просмотр программы «Время» Петров стал клониться ко сну. Усталость была своею, и смотреть выступление милойшей Вики Цыгановой не оставалось сил.

Петров выключил телевизор и уложил подушку. Перед глазами поплыли разноцветные пятна, обрывки обрывков и слов... Но сон прервали настойчивые звонки в дверь. Петров мгновенно вскочил по привычке ревертировать колокол громкого боя. И не отдавая еще отчет своему поведению, подкрался к двери и осторожно посмотрел в замочник. Два мордоворота на лестничной площадке внешне выглядели вызывали сомнения в принадлежности к «братве» и целях визита.

«Незд продолжится», — догадавшись Петров и вспомнил о красной кнопке на пульте вызова вневедомственной охраны. Не включив свет, он не шуплел ее, и когда контрольный лампочка замигала, пошел одеваться. На настойчивые звонки между тем не прекращались. Петров же не торопился и тянул время в ожидании наряд. Тянув рубашку, брюки и тапочки на босу ногу, он через дверь сонным голосом спросил: «Кто там скребется в поздний час?».

Последовал жесткий ответ: «Грядущий Петров? Мы из милиции! Открывайте немедленно!»

Петров возмущенно не стал, но попросил: «Можно я оденусь?»

Задверью согласились: «Одевайся скорее!» И прервали звонки на время.

А Петров через окно осмотрел двор, чтобы убедиться в наличии милиционерского УАЗика. Но у подъезда стоял только старенький «Москвич»,



и к их милиция не ездит. Ежу ясно, что и визитеры не из пр воохр - нителей.

Между тем терпение у гостей кончилось, и звонок снов невыносимо з дребезж л.

И Петров продолжил ди лог с пришельц ми: «А почему вы не в форме? Удостоверения у в с есть?» З дверью нисколько не ступев лись и через некоторое время перед дверным гл зком з мельк ли кр сные корочки со скоростью, исключ ющей их прочтение. Петров к к бы удовлетворился и попросил з медлиться. З дверью согл сились и придвинули удостоверение к с мому гл зку, чтобы все р вно не прочесть: «Теперь убедился?».

Но Петров тянул время и продолж л р сспр шив ть: «И что же в м нужно, господ офицеры?» В ответ офицеры з б р б нили в дверь т к, что он з дрож л в судорог х, к к перед кончиной, но изготовленн я в советские времен из м ссивного дерев , перед н пором выстоял . Тщетность попытки ее выбить поняли и визитеры, может, уст ли и потому пин ть перест ли, но продолжили д вить н психику: «С м не откроешь, мы войдем силой. Мы из шестого отдел ГУВД по поводу вчер шнего изн силов ния, не усугубляй!».

«Ну вот и прояснилось, что вы з гуси. И шестого отдел в ГУВД нет, и изн силов ния не было. А явились приятели вчер шней девицы пош нт жиров ть», – дог д лся Петров и решил, что будет з щип ться до конц , если вызв нные з щитники опозд ют.

Только бойцы вневедомственной охр ны подк тили вовремя и внез пно. Неожид нное появление в подъезде сотрудников с втом т ми ср зу остудило пыл р згорячившихся, и они з лебезили: «Д мы что, мы ничего, мы просто т к, ошиблись дресом». «Р зберемся», – пообещ ли бойцы ОВО и з щелкнули н ручники н обоих.

Петров открыл з мок и, стоя н пороге двери, р сск з л он лете. Сосед, все с с мого н ч л слыш вший, тоже вышел и подтвердил. Молодчиков обыск ли н месте и изъяли у обоих ножи и ф льшивые милицейские «ксивы». «А ты уверял, что в доме телефон нет!» – прошипел один второму. «Т к его и не было. Неизвестно откуда взялся», – скривился подельник.

Р спис вшийся в протоколе з держ ния сосед ушел, ворч , что менты б ндитов з первым же углом выпустят, Петров з мешк лся, глядя, к к уводят з держ нных. И вдруг увидел, к к снизу, от дверей подъезд , з др в пушистый хвост, торопился по лестнице его д вно проп вший Чуб йс. Неожид нное явление проп вшего з тмло все предыдущие неприятности. З бывшись, Петров ш гнул коту н встречу и н гнулся, чтобы скорее подхв тить н руки. В тот же миг освобожденн я от удерж ния петровской спиной дверь не устоял перед сквозняком и мягко з твори л сь, щелкнув втом тическим з мком.

Сч стливец еще не ощутил, что ост лся стоять н холодной лестничной площ дке без ключей от кв ртиры, в тонкой руб шке и т почк х н босу ногу. Он прижим л к груди отоц вшего котикшу, гл дил его и не перест в я повторял: «Чуб йс ок янный! Жулик ты эт кий! Н конец ты домой пришел, сволочь, и с м н шелся! К к я р дость, к кое сч стье! Т кое сч стье!».

А Чуб йс не поним л, в к кую з п дню он з м нил Петров , довольно жмурился и мурч л. Ему были неведомы людские проблемы – лишь бы с мому поесть.

Но его хозяину домой следовало как-то проникнуть. Хорошо, что квартирщик был в первом этаже, потому можно было выстучать стекло из оконной рамы на кухню. Для этого сосед одолжил ему отвертку и буретку. Оставив Чубысидеть на коврике у двери, Петров, ежась от холода на буретке, взялся отковыривать штапик на кухонном окне. Было темно, и штапик не поддавался.

А тем временем парный ряд милицейского батальона срочной службы извершил дежурство и возвращался в райотдел коротким путем через темные дворы. Дежурство прошло без происшествий и задержаний, похвально перед начальством было нечем. И вдруг – удивление, оба увидели, как подозрительный мужик пытается выстучать стекло в темном окне первого этажа. «Берем домушника!» – сообщением в районный райотдел и не раздумывая нес Петрову удар резиновой дубинкой. «Бандиты вернулись!» – едва успел подумать Петров и, не удержавшись, шпатель буретке, упал, ударился головой и потерял сознание. Очнувшись задержанный уже в милицейском УАЗике, он не понимал, что происходит, и почти не мог говорить: голова уже снова болела.

В дежурной части милиции его оформили как неизвестного, задержанного при попытке незаконного проникновения в чужую квартиру через окно, которое тот пытался вскрыть при помощи отвертки. Документов у задержанного не оказалось. Неуверенные и несвязные попытки Петров объяснить, что во всем виноват Чубыс, милиционеры с хохотом во внимание не приняли, отложив разбирательство до утра, когда наступит дежурство дознавателя.

А утром, просмотрев ямилицейскую сводку происшествий, глава города прочел, что ночью при попытке незаконного проникновения в квартиру через окно с помощью орудия взлома – отвертки большого размера – был задержан бывший сотрудник администрации города гражданин Петров. При задержании он оказал сопротивление, и к нему было применено спецсредство. В отношении задержанного производятся следственные действия...

А виновник всей этой истории – рыжий Чубыс хитро жмурился, далекий от людских неприятностей. Чубыс знал, что в этом дурдоме он главный. А люди существуют исключительно для удовлетворения его потребностей. И не более.